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ΕΛΛΗΝΙΚΗ    ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                           Βόλος   02/05/2024
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ                                              
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & ΣΠΟΡΑΔΩΝ

Δ/ΝΣΗ  ΔΗΜΟΣΙΑΣ  ΥΓΕΙΑΣ 
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ        

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑΙΜΙΑΣ 2024


Με  αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Θαλασσαιμίας, ο Σύλλογος Θαλασσαιμίας Νομού Μαγνησίας συνδιοργανώνει με την Περιφέρεια Θεσσαλίας- Περιφερειακές Ενότητες Μαγνησίας και Σποράδων, ενημερωτική εκδήλωση με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του  πληθυσμού  των  Περιφερειακών  Ενοτήτων Μαγνησίας και Σποράδων για  τη Θαλασσαιμία και  για την Αξία της Εθελοντικής Αιμοδοσίας, καθώς το αίμα αποτελεί  μέσω της μετάγγισης ,  τη βασική θεραπεία της νόσου. 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 8 Μαΐου και ώρα 11.00 στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητρόπολης Δημητριάδος και Αλμυρού (Κ.Καρτάλη –Ανθ.Γαζή).- Είσοδος ελεύθερη.


Την εκδήλωση έχουν θέσει υπό την αιγίδα τους η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού (Ι.Μ.Δ.), η Διεθνής Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (Δ.Ο.Θ.) η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.ΘΑ.). Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Θεσσαλίας και σε συνεργασία με την Νοσοκομειακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας και τη Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας του Γ.Ν.Βόλου «Αχιλλοπούλειο». Ο Σύλλογος Θαλασσαιμίας Νομού Μαγνησίας είναι μέλος του Άτυπου Δικτύου Φορέων και Συλλόγων Υγείας της Ι.Μ.Δ. 

